Warmia i Mazury
Sp. z 0.0.

Szymany, dn. 14.12.2018 .

Numer Postepowania: WIM.DEA.0812.17.2018

-Wykonawcy ubiegajqcy
sie 0 udzielenie zamdéwienia-

ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCOW NR 2

Warmia i Mazury Sp. z 0.0., zarejestrowana w Rejestrze przedsiebiorcéw Krajowego Rejestru Sgdowego
pod pozycjg KRS: 0000399439 prowadzonym przez Sad Rejonowy w Olsztynie, VIII Wydziat
Gospodarczy - Krajowego Rejestru Sadowego

PUBLIKUJE ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCOW

Postgpowanie o udzielenie zaméwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu, zgodnie z
Regulaminem Udzielania Zamoéwieri Sektorowych przez Zamawiajgcego, ogtoszonego na roboty
budowlane pn.:

»~Wyréwnanie terenu pasa drogi startowej”

o wartosci zamowienia mniejszej niz kwoty okreslone w przepisach wydanych na podstawie art. 11 ust.
8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien publicznych (tekst jednolity: Dz.U.2018.1986 t.j. z

dnia 2018.10.16).

PYTANIENR 1

SIWZ Rozdzial XI Wadium Pkt. 10.6. pdpkt. €) z tresci gwarancji lub poreczenia powinno wynikaé
bezwarunkowe i nieodwotalne zobowigzanie gwaranta lub poreczyciela do zaptacenia Zamawiajacemu
na pierwsze pisemne zadanie peinej sumy wadium w przypadku, gdy zajda ku temu ustawowe
okolicznosci, okreslone w przepisie art. 46 ust. 4a oraz 5 ustawy Prawo zamdwien publicznych. Prosba o
jednoznaczne potwierdzenie czy przetarg jest prowadzony na Regulaminie Udzielania Zaméwien
Sektorowych przez ,Warmia i Mazury” Sp. z 0.0. z siedziba w Szymanach i przepadki wadium majg bycw
tre$ci wadium zgodnie z Sekcja 6 Wadium art. 23 pkt. 11112, czy przetarg prowadzony jest na Prawie
Zamoéwien Publicznych i przepadki wadium majg by¢é wg ustawy art. 46 ust. 4a oraz 5 ustawy Prawo
Zamowien publicznych.

ODPOWIEDZ
Zamawiajgcy potwierdza, ze przetarg jest prowadzony zgodnie z Regulaminem Udzielania Zamdwien

Sektorowych przez Warmia i Mazury Sp. z 0.0. z siedziba w Szymanach, co wprost wynika z treéci SIWZ.
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Warmia i Mazury
Sp. z 0.0.

Przepadki wadium powinny by¢ w tresci wadium zgodne z Regulaminem Udzielania Zamoéwien
Sektorowych przez Zamawiajgcego Sekcja 6 Wadium art. 23 pkt. 11 i 12. Niezaleznie od powyzszego, z
uwagi na specyfike dziatalnosci wystawcéw wadium a takze fakt, Ze przestanki ustawowe s3 szersze
anizeli Regulaminowe Zamawiajacy dopuszcza takze okreSlenie w tresci wadium przestanek jego
przepadku zgodnie z treécig ustawy PZP art. 46 ust. 4ai 5.

PYTANIE NR 2

W zakresie zadania jest wykonanie kanalizacji kablowej pod montaz opraw dla Il kat. Operacyjnej,
prosimy o uszczeg6towienie zakresu zadania i wymagan Zamawiajgcego w w/w zakresie: a)czy montaz
$wiatet linii srodkowej DS. nalezy przewidzie¢ dla pelnej IT kat (RVR> 300 m) w odstepach co 15 m, czy
w systemie uproszczonym, co 30 m i ograniczeniu RVR> 3507; b) Czy Swiatta strefy przyziemienia nalezy
rozmieszczac co 30 m dla systemu petnego Il kat, czy co 60 m dla systemu uproszczonego?; c) Czy w
zakresie zadania jest przygotowanie kanalizacji kablowej pod montaz opraw linii $rodkowej drogi
kotowania DK-B?; d) Czy w zakresie zadania jest przygotowanie kanalizacji kablowej pod montaz §wiatet
osiowych ptaszczyzn do zawracania na DS?; e)Czy w zakresie zadania jest przygotowanie kanalizacji
kablowej pod montaz §wiatet poprzeczki zatrzymania przed DS na DK-B?; f) Na jakich innych DK nalezy
przewidzie¢ kanalizacje kablowg pod montaz poprzeczek zatrzymania lub $wiatet ochronnych DS?; g) Na
ktérych z istniejagcych nawierzchni lotniskowych, nieczynnych dla ruchu lotniczego, nalezy przewidzieé¢
kanalizacje kablowg pod montaz $wiatel miejsca oczekiwania na drodze ruchu kotowego?; h) Czy
Zamawiajgcy w ramach przystosowania pracy w Il kat operacyjnej przewiduje montai swiatet
btyskowych na GKL?

ODPOWIEDZ

a) i b) Wybdr systemu nalezy przewidzie¢ dla wersji uproszczonej. c) Nie. d) Nie - przyjmujemy
wariant uproszczony. e) Tak. f) Kanalizacje kablowg pod montaz poprzeczek zatrzymania lub $wiatet
ochronnych nalezy ponadto przewidzie¢ na drogach: PAPA i ROMIO. g) Kanalizacje kablowg pod montaz
$wiatet miejsca oczekiwania ruchu kotowego nalezy przewidzie¢ na drogach: pozarowej potudniowej,
pozarowej potnocnej, pozarowej centralnej, potudniowej serwisowej, potudniowej serwisowej ILS h)
Nie. Zamawiajacy przypomina w nawigzaniu do punktu 5 PFU (zad. 3), ze przedmiotem niniejszego
postepowania przetargowego jest "budowa polegajaca na rozbudowie i przebudowie istniejacej
kanalizacji kablowej (bez montazu opraw i okablowania) w zakresie odpowiadajagcym wyréwnywaniu
pasa drogi startowej.

PYTANIE NR 3
Czy istniejgcy ILS jest przystosowany do pracy w Il kat. Operacyjnej, czy nalezy przewidzie¢ jego
wymiane?

ODPOWIEDZ
Wymiana urzadzen nie jest konieczna. Spetnienie wymagan co do kategorii nastapi po wykonaniu
oblotéw wdrozeniowych, ktére s3 po stronie Zamawiajgcego.
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PYTANIE NR 4
Czy dla istniejgcego ILS byty przeprowadzane testy, z ktérych wynika, ze jego aktualna lokalizacja
speinia wymagania dla Il kat. Operacyjnej?

ODPOWIEDZ
Testy nie zostaly przeprowadzone.

PYTANIE NR 5

Prosimy o udostgpnienie wynikéw badan (odwiertéw) z istniejacej DS. i DK, z szczegblnym
uwzglednieniem starej czeSci drogi startowej. W przypadku braku takich badafi, prosimy o
potwierdzenie, Ze Zamawiajgcy pozwoli wykona¢ takie odwierty na istniejacej DS.

ODPOWIEDZ
Wyniki badan zostang zataczone do SIWZ wraz z odpowiedziami na pytania. W przypadku koniecznoéci

uzupetnienia badan i z uwagi na obowigzujgce gwarancje zaleca sie uzgodnienie lokalizacji i ilosci
odwiertéw z Wykonawca pola wzlotéw (zat. nr 1).

PYTANIE NR 6
Zwracamy sig z prosbg o podanie po czyjej stronie lezy uzyskanie prawomocnej decyzji o pozwoleniu na
uzytkownie?

ODPOWIEDZ
Zgodnie z punktem 16 PFU.: "1) Po zakonczeniu wszystkich robét, Wykonawca uzyska pozwolenie na

uzytkowanie (o ile bedzie to wskazane w pozwoleniu na budowe). 2) Po uzyskaniu przez Wykonawce w
imieniu Zamawiajacego pozwolenia na uzytkowanie i bezusterkowym Protokole koricowego odbioru
robét, Strony podpiszg Protokét odbioru przedmiotu umowy. W przypadku braku wymogu uzyskania
pozwolenia na uzytkowanie dokumentem odbioru przedmiotu umowy bedzie Protokét koncowego
odbioru robét.". Zamawiajacy udzieli wszelkiej niezbednej pomocy w tym zakresie.

PYTANIE NR 7

PFU Pkt 8. Zatgczniki do PFU

Zalgczniki nr 7 Badania geologiczne w zakresie grubo$ci warstwy humusu

Zwracamy si¢ z prosbg o zatgczenie pomiaréw grubosci humusu w celu poprawnej wyceny kosztéw

ODPOWIEDZ
Przedmiotowe opracowania zostaty dotaczone do SIWZ w dniu 11 grudnia 2018 r.

PYTANIE NR 8
Zwracamy si¢ o potwierdzenie, ze w cenie kontraktowej nalezy uwzgledni¢ koszt ,Operacyjnego Planu

Budowy”
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ODPOWIEDZ
Zamawiajacy potwierdza, ze w cenie kontraktowej nalezy uwzgledni¢ koszt ,Operacyjnego Planu

Budowy”.

PYTANIE NR 9
Zwracamy sie o potwierdzenie, Ze w cenie kontraktowej nalezy uwzgledni¢ koszt szkolen
uprawniajgcych do poruszania sie w strefie zastrzezonej lotniska oraz w polu manewrowym.

ODPOWIEDZ
Optata za szkolenie po stronie Zamawiajacego.

PYTANIENR 10
Czy w cenie oferty nalezy uwzgledni¢ koszt ochrony sprzetu znajdujgcego sie na terenie

budowy?

ODPOWIEDZ
W cenie oferty nie nalezy uwzglednia¢ kosztéw ochrony sprzetu znajdujacego sie na terenie budowy.
Zamawiajgcy umozliwi (wskaze miejsce) stacjonowanie sprzetu i maszyn w strefie airside.

PYTANIENR 11
Zwracamy si¢ o zatgczenie harmonogramu rejséw regularnych przez caty okres trwania inwestycji.

ODPOWIEDZ
Harmonogram zostanie dotaczony do SIWZ (zat. nr 3).

PYTANIE NR 12

PFU pkt 15.11 Wymagania w zakresie bezpieczenstwa lotniska i operacji lotniczych Zgodnie z w/w pkt
Wykonawca sporzadzi¢ ma szczegélowy harmonogram prowadzonych prac w nawiazaniu do
prowadzonych operacji lotniczych, procedury prowadzenia prac w polu ruchu naziemnego lotniska,
zasady oznakowania rejonu prac w zwigzku z powyZszym prosimy o:
- harmonogram prowadzonych operacji lotniczych, -
- procedure prowadzenia prac w polu ruchu naziemnego lotniska,
- zasady oznakowania rejonu prac

ODPOWIEDZ
Zgodnie z wytycznymi dotgczonymi do SIWZ (patrz PFU). Ponadto Zamawiajacy przekaze w postaci
zatgcznika do SIWZ dodatkowe opracowanie w zakresie procedur prowadzenia prac w polu ruchu

naziemnego (zat. nr 2)

PYTANIENR 13
Proszg o wskazanie wodociggu do ktérego mozna podigczy¢ zaplecze budowy.
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Warmia i Mazury
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ODPOWIEDZ
Zamawiajgcy wskaze miejsce podtaczenia przed przekazaniem placu budowy.

PYTANIE NR 14
Prosze o wskazanie miejsca z ktérego mozna zasili¢ w prad elektryczny zaplecze budowy.

ODPOWIEDZ
Zamawiajacy wskaze miejsce podlaczenia przed przekazaniem placu budowy.

PYTANIE NR 15
Prosimy o podanie cen za wode oraz prad jakimi bedzie obcigzany Wykonawca.

ODPOWIEDZ
Wykonawca bedzie obcigzany za media z faktycznego zuzycia przez uktady pomiarowe wedlug stawek

na dzien rozpoczecia prac budowlanych.

PYTANIE NR 16
Czy Zamawiajacy dopuszcza pozostawienie sprzetu w strefie zastrzezonej i wymiane zezwoleri typu
Visitors? Czy tez wymaga aby kazdorazowo sprzet wyjezdzat, ktéry nie posiada zezwolen czasowych?

ODPOWIEDZ
Zamawiajacy umozliwi stacjonowanie sprzetu i maszyn w strefie airside. Dla transportu opuszczajacego

strefe airside bedzie wydawana karta Visitor wazna 24h.

PYTANIE NR 17
Czy w cenie kontraktowej nalezy uwzgledni¢ koszty ustawienia tymczasowego ogrodzenia w zakresie

wyréwnania pasa?

ODPOWIEDZ
Zamawiajacy nie dopuszcza mozliwosci budowy tymczasowego ogrodzenia.

PYTANIE NR 18
Czy Zamawiajacy jest w stanie zapewni¢ wigkszg liczbe oséb do kontroli bezpieczeristwa i kontroli
dostepu w celu przyspieszenia wjazdu?

ODPOWIEDZ
Zamawiajacy jest w stanie zapewni¢ wigkszg liczbe oséb do kontroli i kontroli dostepu w celu

przyspieszenia wjazdu. Ponadto Zamawiajgacy informuje, Ze organizacja ruchu pojazdéw po lotnisku oraz
wskazanie bramy wjazdowej dla sprzetu i maszyn zostang wskazane Wykonawcy przed przekazaniem

placu budowy.

PYTANIE NR 19
Czy Zamawiajgcy zaptaci za kazdg godzine przestoju grup roboczych?
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Warmia i Mazury
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ODPOWIEDZ
Zamawiajacy nie zaptaci za kazdg godzing przestoju grup roboczych. Wykonawca jest zobowigzany

sporzadzi¢ harmonogram prac zapewniajacy efektywng prace ludzi, sprzetu i maszyn.

PYTANIE NR 20
Prosimy o informacje czy w ofercie nalezy uwzgledni¢ wymiang wtazéw na istn. studniach rewizyjnych

przeznaczonych do regulacji.

ODPOWIEDZ
O ile wystapi taka konieczno$¢. Zaleca si¢ Wykonawcy zinwentaryzowanie wystepujacych studni.

PYTANIENR 21
Prosimy o podanie iloci istniejgcych studni przeznaczonych do regulacji

ODPOWIEDZ
Zamawiajacy dolgczyt do SIWZ pomiary rzednych urzadzen wystepujacych w pasie startowym (Zah. Nr
5). Jesli Wykonawca widzi taka konieczno$¢ moze dokona¢ wiasne pomiary w tym zakresie.

PYTANIE NR 22
Wg notatki stuzbowej z dnia 20.11.2018 r. nalezy wymieni¢ istniejace studnie o ksztalcie prostokgtnym
na nowe. Prosimy o podanie ilo$ci studni przewidzianych do wymiany.

ODPOWIEDZ
Zamawiajacy dotgczyt do SIWZ pomiary odpowiednie pomiary w tym zakresie. Zal. Nr 5B wskazuje
rzedne urzadzen oraz okreéla ich wystepowanie. Jesli Wykonawca widzi taka konieczno$¢ moze dokonaé

wtasne pomiary w tym zakresie.

PYTANIE NR 23
Czy w cenie oferty nalezy uwzgledni¢ koszt ptyt i wtazéw przystosowanych do ruchu ciezkiego?

ODPOWIEDZ
W cenie oferty nalezy uwzglednic¢ koszty plyt i wtazéw przystosowanych do ruchu ciezkiego.

PYTANIE NR 24
Prosimy o zatgczenie tabeli robét ziemnych.

ODPOWIEDZ
Sporzadzenie tabeli robot ziemnych jest po stronie Wykonawcy - na podstawie wynikéw badan no$noéci,

grubo$ci warstwy humusu oraz projektowanych spadkéw poprzecznych i podtuznych.

PYTANIE NR 25
Ze wzgledu na ogromne ilosci robdt ziemnych przewidzianych do odwozu prosimy o wskazanie

lokalizacji sktadowania materiatu z wykopu?
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ODPOWIEDZ
Zamawiajacy wskaze miejsce sktladowania nadmiaru ziemi w rejonie lotniska (strefy airside).

... eksandra Kalf
Podpis Kierownika Zamawiajacego
lub osoby upowaznionej
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